

新华社北京4月3日电 国家主席习近平3日分别同纳米比亚总统根哥布通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情突如其来,是对各国政府执政能力的一次大考。中国政府始终坚持以人民为中心,将人民生命安全和身体健康放在第一位。经过2个多月艰苦努力,中国疫情防控形势持续向好。中国人民作出巨大努力和牺牲,为世界各国疫情防控提供了信心、争取了时间、摸索了经验。面对这场全球公共卫生危机,国际社会唯有团结合作,才能战胜疫情。几天前,在二十国集团领导人应对新冠肺炎疫情特别峰会上,我提倡国际社会加紧行动,有效开展联防联控,坚决阻遏疫情蔓延,特别是要携手帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家提高应对能力。

习近平指出,在中国疫情防控形势最艰难时刻,非洲国家向中国提供了不少宝贵支持,我们对此铭记在心。我非常关心当前非洲疫情形势。中方克服困难,积极向非盟和非洲国家提供抗疫物资援助,组织专家视频会议交流经验,中国企业和民

间机构也纷纷向非洲国家伸出援手。这些都是中非命运共同体真实写照。中方将继续加大力度,对纳米比亚等非洲国家提供抗疫援助,分享防控经验,加强卫生领域合作,携手取得抗疫最终胜利。相信通过共同抗击疫情,中国同纳米比亚和非洲国家的友谊将进一步深化。中方愿同纳方一道,以今年两国建交30周年为契机,继续相互理解、相互支持,加强务实合作,推动中纳、中非关系迈上新台阶。(下转第二版)

习近平在参加首都义务植树活动时强调 牢固树立绿水青山就是金山银山理念 打造青山常在绿水长流空气常新美丽中国

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月3日电(记者 吴昊 杨依军)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,在全国疫情防控形势持续向好、复工复产不断推进的时刻,我们一起参加义务植树,既是以实际行动促进经济社会发展和生产生活秩序加快恢复,又是倡导尊重自然、爱护自然的生态文明理念,促进人与自然和谐共生。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强生态保护和修复,扩大城乡绿色空间,为人民群众植树造林,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

天朗气清,春意盎然,又到了植树造林的大好时节。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市大兴区旧宫镇的植树点,同首都群众一起参加义务植树活动。

这是一片面积约320亩的开阔地,原为小型服装企业聚集的工业大院。近年来,经过拆迁腾退和环境整治,这里正在规划建设以植物造景为主的城市森林公园,以满足群众休憩、休闲、健身和文化需求。

习近平一下车,就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,纷纷向总书记热情问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、国槐、杏梅、元宝枫、西府海棠、金银木、红瑞木。在和煦的春风中,挺拔的树苗错落有致,鲜艳的花朵迎风招展,初绽的枝叶格外清新。植树现场一片繁忙景象。参加劳动的领导同志同大家一起培土浇水,气氛热烈。



4月3日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市大兴区旧宫镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社记者 李学仁 摄

国务院公告: 2020年4月4日举行全国性哀悼活动

新华社北京4月3日电 为表达全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼,国务院今天发布公告,决定2020年4月4日举行全国性哀悼活动。

在此期间,全国和驻外使领馆下半旗志哀,全国停止公共娱乐活动。4月4日10时起,全国人民默哀3分钟,汽车、火车、舰船鸣笛,防空警报鸣响。

本报拉萨4月3日讯(蒋翠莲 陈跃军)3日上午,自治区党委书记

吴英杰主持召开专题会议,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大、十九届二中、三中、四中全会和中央第六次西藏工作座谈会精神,贯彻落实习近平总书记治边稳藏重要论述和关于西藏工作的一系列重要指示批示精神,统筹谋划全区经济社会发展各项重点工作。他强调,全区各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记总书记治边稳藏的殷殷重托,自觉把西藏工作放在党和国家工作大局中来思考谋划,牢牢把握西藏工作的着眼点着力点和出发点落脚点,抓住宝贵机遇,用好全国支援,矢志艰苦奋斗,实施更加积极的开放政策,在新时代创造发展稳定生态各项事业的新辉煌,不断实现人民对美好生活的向往,以实际行动体现对总书记和党中央的绝对忠诚。

自治区领导洛桑江村、齐扎拉、丁业现、庄严、张学杰、罗布顿珠、旦科、姜杰、边巴扎西、何文浩、白玛旺堆、刘江、王卫东、陈永奇出席会议。

会议听取了相关工作汇报,大家结合分管工作实际进行了充分讨论,对进一步推进新时代西藏长足发展和长治久安提出了意见建议。吴英杰指出,党中央历来高度重视西藏工作。党的十八大以来,习近平总书记始终心系西藏、情系西藏各族人民,创造性地继承和发展我们党的治边稳藏理论,深入研究西藏经济社会发展和长治久安大计,提出了治边稳藏的重要论述,制定了一系列特殊优惠政策,规划实施了一大批重点项目,把西藏工作在党和国家工作全局中的重要战略地位提升到了前所未有的高度,为做好西藏工作提供了根本遵循,注入了强大动力。全区上下坚定坚决地贯彻总书记和党中央决策部署,围绕发展、稳定、生态三件大事,以强党建为保障,紧紧依靠各族干部群众,推动各项事业蒸蒸日上、全面进步。成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导、亲切关怀,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想和总书记治边稳藏重要论述的正确指引,也得益于中央和国家机关部委、对口支援省市、中央企业和全国人民的大力支持,得益于全区各族干部群众的团结奋斗。

(下转第二版)

吴英杰在区党委专题会议上强调 统筹谋划好全区经济社会发展各项工作 奋力开创新时代西藏长足发展和长治久安新局面

洛桑江村齐扎拉丁业现庄严出席

雪域昆仑党旗红

阿里打造“藏西先锋·红色阿里”党建品牌综述

伍芬佑 本报记者 赵瑞阳

阿里,是一块恢宏壮美的土地,同时又是一块以高寒缺氧、条件艰苦而著称的高原。

近年来,阿里地委组织部秉承初心和使命,追寻着共产党人李狄三、孔繁森、丁德福等在阿里奋斗的足迹,充分挖掘当地特有的红色资源,以基层党建为基点,倾力打造藏西先锋·红色阿里党建品牌,使“党建之花”在喀喇昆仑精彩绽放。

“事业只有干出来的精彩,没有等出来的辉煌。”阿里地委委员、组织部长何兴茂说,阿里地区各级基层党组织肩负着团结带领群众加快发展、兴边富民、强边固防的责任担当,提高基层党组织建设质量尤为重要,我们就是要传承红色基因,党建引领发展,把不忘初心牢记使命的种子播撒在广大党员干部的心田,激励他们忠诚固边兴边、激情干事创业,树立“扛着红旗不放、站在排头不让”的先锋形象,努力推动阿里经济社会持续健康发展。

筑牢红色初心,革命教育基地构建藏西“精神高地”

“什么是共产党员?共产党员就是在党最困难的时候,向党要副担子挑在肩上的人。”这是当年进藏英雄先遣连的党代表、一等功臣李狄三的临终遗言。

电影《先遣连》再现了当年的情景,1950年8月1日,进藏英雄先遣连136名官兵面对给养断绝,疾病缠身的艰难境地,靠射猎充饥,用兽皮御寒,全连以牺牲63人的代价完成了“挺进西藏、解放阿里”的神圣使命。

为了把独特的红色资源利用好,阿里地委组织部聚焦“寻根·筑魂”主题主线,先后投入3050余万元建成进藏先遣连纪念馆、直库遗址纪念馆,维修改造中共阿里分工委旧址、狮泉河烈士陵园、普兰县先遣连营地遗址等红色遗迹,着力打造藏西“精神高地”。

挖掘本地革命故事,开展红色活动,地委组织部紧盯当地革命、建设、改革各个时期历史脉搏,采取请上来、走下去相结合,组织专门力量收集大量革命事迹、红色故事、红色物件、文艺作品,研究编写阿里革命历史教材。

(下转第三版)

强化政治领导 加强政治建设 自治区党委巡视机构委员会成立 将为巡视工作高质量发展提供坚强组织保障

本报拉萨4月3日讯(记者 姚闻)4月2日,自治区党委巡视机构召开党员大会,选举产生第一届自治区党委巡视机构委员会,自治区党委巡视机构全体党员干部42人参加。会议选举产生了第一届自治区党委巡视机构委员会,李小宁、王西平同志分别当选自治区党委巡视机构委员会书记、副书记。巡视机构委员会产生后,巡视机构第一至第五党支部按照《自治区党委巡视机构委员会及各支部委员会选举工作方案》部署要求,陆续召开了党员大会,选举产生了各支委会委员、副书记、书记。

去年10月以来,自治区党委巡视办参照中央巡视机构做法,根据自治区党委巡视工作领导小组要求,结合巡视组

工作特点和巡视办内设机构及职责调整,并报巡视工作领导小组和区纪委监委机关党委同意,研究确定了巡视机构党委和各支委建议人选名单。成立自治区党委巡视机构委员会,是西藏自治区党委巡视工作领导小组根据新时代党的建设特别是政治建设需要作出的重要决定,是巡视机构加强组办融合的实际行动,是推进巡视机构加强党的领导、推动党建工作规范化、科学化、制度化的有力保障,不仅有利于推动中央巡视工作方针和自治区党委重大决策部署有效贯彻落实,而且对于推动全面从严治党向纵深发展,加强巡视机构自身建设具有重要的意义,将为巡视工作高质量发展提供坚强的组织保障。

种下春天的希望

——桑日县苗圃果园基地见闻

新华社记者 陈尚才

清晨,第一缕阳光穿过雅拉香雪山,山南市桑日县绒程巴村村民扎桑和乡亲们来到家门口的苗圃果园基地。他们将在这里挖坑、整地、铺地膜、扦插苗木,开始全年中的第一场忙碌。技术顾问旺堆多吉告诉记者,到今年年底,这里将完成100万株苗木的栽培任务。

村民们开始平整土地。“苗与苗间距20厘米,苗入土10厘米,露地面10厘米。扦插后再用手将土压实。”旺堆多吉一边讲解苗木扦插法,一边在田垄上示范。45名群众在接受技术指导后,开始各自忙碌。

桑日县旭日千亩苗圃果园基地位于雅鲁藏布江畔,占地1017亩,是该县打造的重点绿色富民产业。“这里原来是一片荒坡,我们投资3000多万元改造开发,已种植有绿化苗木、生态植树苗、经济林果苗等48个品种88万株。”基地负责人巴桑达瓦介绍,2018年以来,基地已发放农民工工资600多万元,带动17户64人实现稳定脱贫。

扎桑家是村里的建档立卡贫困户,几乎每天都来基地打工。扎桑掰着指头算了一笔账:自家种了8亩青稞和小麦,还养了9头牛和20多只山羊,农牧收入2万元,农闲时到基地帮忙植树、育苗,一天工资150元,一年下来收入不少于6万元。

土生土长的程巴村人巴桑达瓦经营过培训学校、施工队和茶楼,最终他把精力和多年积蓄投入到绿色产业上。他说:“绿色产业不仅防沙治沙、保护生态,而且还能带动乡亲们致富,是发展

趋势。”按照计划,基地卖出的生态苗木用于造林治沙,林果苗让群众致富增收,绿化苗搭配毛桃苗让山美起来。“那时,基地的山脊山沟将会是一片花海。”旺堆多吉对未来充满憧憬。

3月中旬开始,西藏山南各地陆续进入植树造林时节。按照规划,今年山南市计划种植樟子松、刺楸、红花桃、杨柳树等98.56万株,面积4.68万亩。

说起家乡的变化,村民普布次仁的喜悦溢于言表:“绿色产业多了,自然环境变好了,致富的门路更广了。”

“雅江造林,不仅绿了荒山沙丘,还富了百姓。”山南市林业和草原局生态保护修复科负责人洛桑索朗说,目前全市苗圃数量达58个,培养出一批有经验、懂技术、重实践的农民治沙队伍,“种下绿色就是种下财富”的观念根植人心。



西藏日报客户端



西藏日报
微信公众号



西藏发布
微信公众号



藏文媒体
微信公众号